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Milý Bože, děkuji Ti za celý svůj život:
Za chudobu doma, kdy jsem se zřídka

najedla dosyta,

Za prašivé ovečky, které jsem pásla,

Za starý mlýn, kde jsme bydleli,

Za pastoušku, za staré shnilé trámy na střeše,

Za ty, kdo mě pronásledovali,

Za prokurátora, za komisaře, za četníky,

za tvrdá slova pana faráře Peyramala,

A i za dny, kdy jste přišla Vy, Svatá Paní,

Za ty dny budu schopna Vám poděkovat až v ráji,

Za to, že jsem nikdy neovládala pravopis,

Za paměť, kterou jsem nikdy neměla,

Za mou nevědomost a hloupost, díky.

Za svou ubohost, protože kdyby bylo na zemi

jiné děvče, nevědomější, hloupější než já,

byla byste si vybrala ji!

Díky Tobě, můj Bože, žes mě napojil hořkostí,

ale i za příliš něžné srdce, které jsi mi dal

a které to tak potřebovalo!

Za matku představenou, Josefinu, která před

otcem biskupem prohlásila, že se nehodím

k ničemu.

Díky Ti za to, můj Bože!

A za uštěpačné poznámky matky magisterky,

za její tvrdý hlas, její ironii a nespravedlnost,

Za všechen tvrdý chléb pokořování,

děkuji Ti ze srdce, můj Bože.

Děkuji Ti, že jsem byla taková, že o mně

matka Terezie mohla často opakovat:

Nedělejte ze sebe světici!

Děkuji Ti, že jsem mohla být taková, a vystavena

proto velkým zkouškám, že mé spolusestry

o mně říkaly: Jaké štěstí,

že nejsem Bernadettou!

Díky Tobě, že jsem byla Bernadettou,

které hrozili vězením.

Za to, že jsem Vás viděla, Přesvatá Panno!

Že se na mne lidé dívali jako na zvláštní zvíře.

Na Bernadettu, takovou ubohou.

A že ti, kdo mě viděli, říkali: A to je ta? Nic víc?

Než to? Ubožátko…

Díky Ti, Bože, za toto mé ubohé tělo,

které jsi mi dal.

Za všechny nemoci, za mé hnisající rány,

za otevřený bok, za horečky, za všechny

bolesti, kruté a bezcitné, ó díky Ti, můj Bože!

Za tu mou duši, kterou jsi mi dal, za poušť

a vnitřní prázdnotu, za Tvé noci a za Tvé

záblesky světla, za Tvoje ticha,

ale i za Tvé hromy.

Za všecko, i za to, že jsi daleko i blízko.

Díky Ti, můj Bože, díky, díky.

Modlitba
Převzato z časopisu Regina nakl. Vérité

Modlitba sv.Bernadetty
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Malují se vajíčka, chystají se

pomlázky. Pečou se mazance

a beránci, velikonoční nádivka.

Dělají se kytice z jív a jehněd,

březovým proutím se přizdobují

kytičky narcisů. Prodávají se v různých provedeních kvočny s kuřátky, zajíci

s vajíčky, obrázky s housaty a kůzlátky. Mnoho lidí se diví a kroutí hlavami, proč

jsou letos ty Velikonoce tak brzy. Zapomněli totiž, že se slaví v neděli po prvním

jarním úplňku. Obchodníci se radují, že jim stoupnou tržby, děti se veselí, že

nemusí do školy, a kluci navíc, že mohou beztrestně vyšupat děvčata.

Ti, kterým leží na bedrech předvelikonoční úklid a všechny práce s tím veselím

spojené, už tolik nejásají. Všichni jsou rádi, že zima má odzvoněno a nástup jara

se nedá zastavit. Pokud ještě někdo posílá pohlednice, tak se stává, že z přání

vypadne slovo Velikonoce a místo toho tam stojí Svátky jara. Křes�ané vědí, že

to není jen oslava jara, ale důležitá připomínka toho podstatného z víry.

Rozhodně se nebráníme lidovým zvykům, ale nemůžeme nevědět, že stře-

dem toho slavení je Ježíš Kristus, který za nás hříšníky zemřel, ale třetího dne

vstal z mrtvých. Dá se tedy říci, že Hod Boží velikonoční je matkou všech ne-

dělí, protože každá neděle je připomínkou Ježíšova vzkříšení. Jakési nové ja-

ro, nové probuzení k životu. Proto všechny ty symboly jara, jako první květy,

mlá�ata a podobně, jak to prožívali lidé na venkově. Je to obrovská naděje pro

nás všechny. Je zřejmé, že Ježíšova životní cesta v poslušnosti vůči Otci je přes

všechno utrpení a bolest korunována vítězstvím nad smrtí, která je důsledkem

hříchu. Přesto, že jsme hříšníci, zemřeme sice jako Ježíš, ale ve spojení s ním

povstaneme k novému životu.

Velikonoce jsou také připomínkou našeho křtu. Byli jsme pono-

řeni do očistné koupele znovuzrození, zemřeli jsme hříchu a povstali

jsme k novému životu s Kristem. On nás přivádí k Otci, to je zroze-

ní k věčnému životu s Bohem.

Rozhodně máme veliký důvod k oslavě. Může nás jedině těšit, že

to s námi i když po svém, slaví i nevěřící lidé. Nech� radost z Kristova

vzkříšení nás provází po všechny dny našeho života.

Radostné Aleluja všem přeje a vyprošuje Václav.



Osobní asistence
„Dobrý den, mám doma maminku, babič-
ku, tatínka, dědečka která/ý potřebuje ne-
ustálou péči. Jenže celá rodina chodí do
práce nebo do školy. Nemůžeme zůstat
doma, ale nechceme ji/ho dát do ústavu.
Potřebujeme někoho, kdo by s ní/m byl ve
všední dny v pracovní době, celých 8 ho-
din. Můžete nám pomoct?“

Stále častěji se v naší službě setkáváme s po-

žadavkem na každodenní dlouhodobé hlídání se-

niora v domácím prostředí. Nejčastěji jde o seni-

ora, který trpí organickou psychickou poruchou

(některou z forem senilní demence) nebo jeho

zdravotní stav vyžaduje neustálou péči (stavy po

cévní mozkové příhodě, či jiné chronické one-

mocnění provázené částečnou nebo úplnou ztrá-

tou soběstačnosti). Této službě se odborně říká

osobní asistence. Definice osobní asistence pra-

ví, že osobní asistence je osobní pomoc se zvlád-

nutím běžných každodenních dovedností a úko-

nů, které by si klient dělal sám, nebýt věku nebo

zdravotního stavu. Jde o službu návštěvní a te-

rénní, která se poskytuje v přirozeném prostředí

klienta bez omezení rozsahu, místa a času, tj.

vždy a všude podle potřeb uživatele služby a na

základě dohody s ním. Osobní asistence je alter-

nativní službou k pobytu klienta v pobytovém za-

řízení typu domov/penzion. 

Problém ovšem je v tom, že tato služba je

v současné době pro seniory prakticky nedo-

stupná. Na území hlavního města Prahy ji po-

skytují pouze dvě organizace, a to občanské sdru-

žení Hewer a asistenční služba domova Sue

Ryder. Obě tyto služby mají svá omezení a jsou

velmi drahé.

Jistě se ptáte, proč tuto službu neposkytuje Far-

ní charita Chodov a proč ji nezavedeme do běž-

né nabídky našich služeb. Já si samozřejmě uvě-

domuji, že jde o velmi potřebnou službu. Naše

organizace osobní asistenci sice poskytuje, ale

v současné době dlouhodobě a pravidelně pouze

dvěma klientům. Jinak poskytujeme osobní asi-

stenci pouze po předchozí dohodě, v časově ome-

zeném období, maximálně 4 hodiny 1x týdně.

Osobní asistence je totiž velice drahá služba. Po

celou osmihodinovou pracovní dobu je jeden za-

městnanec vázán u jednoho klienta. Počítám-li,

že práce jednoho zaměstnance se mzdou

55 Kč/hod. stojí organizaci zhruba 100 Kč/hod.

(nutno připočíst odvody ze mzdy, náklady na vy-

bavení, jízdné, hovorné a management), pak pra-

videlná každodenní osmihodinová služba stojí or-

ganizaci průměrně 16 000,– Kč měsíčně. Je asi

zřejmé, že tyto náklady si běžná rodina nemůže

dovolit. A asi stejně jasné je, že si je nemůžeme

dovolit ani my jako nezisková organizace.

Demografický vývoj však zřetelně vykazuje

stále se zvyšující procento obyvatel seniorského

věku. Značný podíl u duševních poruch starých

lidí tvoří organické duševní poruchy (včetně Alz-

heimerovy choroby) a toto procento má stoupa-

jící tendenci (8,9% v roce1997, 9,2% v roce 2001

UZIS). Senioři s organickou duševní poruchou

vyžadují celodenní péči a dozor. Reálná ekono-

mická situace však většině rodin neumožňuje,

Zprávičky
z Farní
charity
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aby z vlastních zdrojů zajistila seniorům stálý do-

zor. Ústavní zařízení jsou často obsazena a jsou

na ně dlouhé čekací doby (často 6–7 let). Tím se

mnoho rodin dostává do velmi náročné a téměř

neřešitelné situace. Často by se rádi o svého se-

niora postarali, ale prostě nemohou zůstat doma.

Sociální příspěvky (bezmocnost a péče o blízkou

osobu) rozhodně nenahradí příjem ze mzdy z řád-

ného zaměstnání.

Nemyslete si, že sedím spokojeně s nohama na

stole a spokojím se s konstatováním, že to prostě

nejde. Za dobu, kdy pracuji v Charitě, jsem po-

dala mnoho grantových záměrů na rozvoj osob-

ní asistence v rámci sociálních služeb naší orga-

nizace. Bohužel, ani jeden z grantů nebyl

podpořen. A jako všechny aktivity i osobní asi-

stence vyžaduje finanční náklady do začátku. Do-

tazy na osobní asistenci jsou však stále častější

a naléhavější. Zrovna dnes jsem podala rozsáh-

lý projekt na Evropskou unii a do konce března

budu podávat další tři projekty, které jsou zamě-

řeny na rozvoj služby osobní asistence. Také žá-

dáme Úřad městské části Praha 11 o přidělení ob-

jektu k vybudování stacionáře pro klienty trpící

organickou duševní poruchou. V rámci projektu

stacionáře by byla pro klienty zajištěna i odbor-

ná psychiatrická a psychologická terapie dušev-

ních organických poruch. Pokud projekty vyjdou,

bude mít Farní charita Chodov nejen velmi roz-

sáhlou a profesionální ošetřovatelskou a pečova-

telskou službu, ale bude schopna poskytovat

i osobní asistenci a péči ve stacionáři, včetně res-

pitní (úlevové) péče. 

Tyto vize jsou v tomto okamžiku sice jen snem

vedení Charity, přesto se mi za těch 5 let už pár

snů podařilo uskutečnit. Neprosím vás o peníze,

na to je příliš brzy. Prosím vás, pamatujte na nás

ve svých modlitbách, protože víra a modlitba ně-

kdy pohnou i věcmi, které se zdají být neřešitel-

né. Kdyby se naše sny uskutečnily, mohly by být

přínosem nejen pro vaše seniory, ale časem tře-

ba i pro vás a samozřejmě všechny potřebné v ob-

lasti naší působnosti.

Přeji vám krásné a slunečné jaro, pokud mož-

no bez povodní, a požehnané velikonoční svátky.

Eva Černá

SOUTĚŽ PRO DĚTI

Milé děti, kdo hádal
Malého prince (A. de Saint-Exupéry)
a Harryho Pottera a Kámen mudrců

(J. K. Roulingová), nespletl se.

Knížku vyhrál

FILIP ČERNÝ
Slíbenou výhru si Filipe vyzvedni

od 10. dubna vždy v neděli
po mši svaté v sakristiti
Křesťanského centra.

„TAIZÁCI“
Odkud kam zpíváme?

V uplynulé části školního roku jsme kromě

pravidelných úterních mší v našem kostel stih-

li zpívat u Sv. Ignáce, na vánoční výstavě na

Starém Městě, na setkání pro mládež pořáda-

ném ADCM, na chodovské kající bohoslužbě

a na evangelizačním koncertu v centru Prahy.

Do prázdnin nás kromě náročné přípravy na

Mezinárodní sbor v Kolíně nad Rýnem čeká

zpívání při bohoslužbách a koncerty v něko-

lika pražských kostelích a, jak doufáme, také

závěrečný předprázdninový koncert v kostele

sv. Františka z Assisi. Prosíme tedy o držení

palců a o přímluvy, aby nám to nejen zpívalo

a hrálo (naše nástrojová sekce se neustále roz-

růstá!), ale aby náš zpěv dokázal stále více na-

bírat také duchovní rozměr a byl příjemný

Hospodinu i lidem. Radek Tichý
O naší poslední „víkendovce“ na další straně
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Naše společenství úterních zpěváků a zpěva-
ček písní z Taizé „spáchalo“ o víkendu
11.–13. března soustředění v bývalém klášte-
ře v Zásmukách u Kolína. Sešlo se nás tam
celkem čtyřiadvacet. Podle jízdního řádu mě-
la cesta trvat 70 minut, ale protáhla se na 2 ho-
diny! To kvůli sněhovým návějím a zahuštěné
dopravě na hlavním tahu z Říčan do Kutné
Hory. Jednu chvíli to dokonce vypadalo, že
budeme muset jít posledních 7 km pěšky, pro-
tože autobus nemohl vyjet z navátého sněhu
pod kopcem. Ale řidič poprosil cestující, aby
se nakupili v zadní části autobusu – a zabralo
to! Scéna jako vystřižená z Járy Cimrmana. 

V bývalém klášteře byly vskutku bojové pod-

mínky: dům byl neskutečně promrzlý, a kdyby

Tomáš Rus netopil celé odpoledne před naším

příjezdem, asi bychom nepřežili. Voda byla za-

mrzlá a netekla a klášter byl až na pár obytných

prostor jedno velké staveniště. Kromě praskání

dřeva v kamnech, vrzání generacemi prošlapa-

ných schodů, sloužila k navození atmosféry dří-

vějších časů také pumpa v klášterní zahradě, kte-

rá naštěstí nezamrzla a ke které jsme chodili pro

užitkovou vodu. Ti nejotrlejší otužilci toho vyu-

žili k umytí hlavy (!) venku na sněhu. 

A co jsme celý víkend dělali? Většinu času za-

bral nácvik písní pro Mezinárodní sbor, který bu-

de zpívat na Světových dnech mládeže v Kolíně

nad Rýnem při letošním srpnovém setkání s pa-

pežem. Zpěvu jsme zasvětili celý páteční večer

i sobotní dopoledne. Našel se čas i na vycházku

posledním sněhem, čehož jsme kreativně využi-

li k soutěži ve stavění sněhuláků. Na krátkou ná-

vštěvu za námi přijel také P. Kamil Novák z ko-

munity Chemin-Neuf, která Mezinárodní sbor

organizuje, aby nás na Světové dny mládeže ješ-

tě více natěšil. Sobotní večer patřil nejprve zti-

šení a meditaci – tak trochu slavnosti světel à la

Taizé, dále povídání místního pan faráře (řekl

nám něco z historie nejen Zásmuk, ale snad celé

republiky) a konečně pořádnému „odvazu“ v po-

době hudby, tance i zpěvu trvajícího až do po-

zdního rána. 

Po nedělní snídani jsme vyrazili na mši do ne-

dalekého kostela, kde se naším příchodem počet

účastníků zdesetinásobil. Pro mne jako člověka

z jižní Moravy to byl dost velký šok. Na druhou

stranu, a to nám potvrdil i pan farář – jsme byli pro

místní věřící určitým povzbuzením.

Jak poznamenal Vítek, promrzlý klášter byl pro

zpěvácké soustředění místem naprosto nevhod-

ným. Přesto se nám všem víkendovka moc líbi-

la a už te� se těšíme na další! Takže Radku, kde

to roztopíme příště?
Jiří Očenášek

Jak jsme to
roztopili

v Zásmukách
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Velikonoce jsou letos velmi brzy a jarní po-
časí navíc přichází pomaleji než v jiných
letech. To spolu s termínem jarních prázdnin
způsobilo, že jubilejní, páté provedení Bacho-
vých Pašijí podle Jana se konalo o měsíc dřív
než loni.

K prvním zkouškám se mladí herci začali schá-

zet hned po Novém roce – zpočátku jednou

týdně, ale v závěru s múzami spolupracovali den-

ně od čtvrtka 3. března až do posledního, neděl-

ního představení 6. března. 

Některé, zejména starší, příznivce sice od účas-

ti odradilo náledí, ale přesto naplněný velký sál

Kulturního domu Opatov uvítal zatím největší

počet diváků. Jubilejního představení se zúčast-

nila i Česká televize. Křes�anský týdeník přinesl

13. března krátkou reportáž.

Noví diváci měli možnost se přesvědčit, že na-

vzdory nízkému věku herců zdaleka nejde o něja-

kou „dětskou besídku“, ale o velmi působivé mul-

timediální dopracování nadčasového Bachova

hudebního díla. Stálí návštěvníci jistě ocenili dal-

ší rozšíření hraných scén, zejména ve druhé části. 

Jejich díky za nevšední zážitek patří nejen ví-

ce než dvěma desítkám umělců, které jsme vidě-

li na pódiu, ale i srovnatelnému počtu více nebo

méně skrytých spolupracovníků: překladatelům,

asistentům režie, promítačům, osvětlovačům,

technikům a těm, kdo se zasloužili, že herci měli

v čem vystupovat a že během šestihodinových

směn při představeních netrpěli hladem a žízní.

Dosavadní herci zůstávají pašijím věrni, zrají

a své role ovládají často podrobněji než sám re-

žisér Jaroslav Olšanský. Ten se tak může více vě-

novat zdokonalování scénáře a zacvičení nových

talentů. Už te� se můžeme těšit na další ročník,

který chce Křes�anský sportovní klub připravit

opět za rok, před Velikonocemi 2006.

Z dosavadních ročníků schováváme dostupnou

fotodokumentaci a videozáznamy. Ty z diváků,

kteří na představeních pořídili alespoň trochu pou-

žitelné fotografie, prosíme, aby je pro náš archiv

také poskytli – třeba na e-mail v.smrha@se-

znam.cz nebo po dohodě třeba jiným způsobem.

ZAJÍMAVOSTI
O NĚKTERÝCH STÁLICÍCH
• Mimořádné spektrum postav co do věku tradič-

ně ztvárňuje Eva Zahradníková. Slabost apošto-

la Petra odhaluje jako děvečka, ale později umí-

rá jako vetchá stařena. 

• Méně populárních rolí se ujal Jaromír Havlica.

Jako Pilát docílil mediálního úspěchu – stal se

historicky první postavou, kterou zobrazila

Česká televize.

• Klíčovou postavou nově zařazených obrazů je

Kristina Brhlová. Kromě možnosti předvedení

akrobatických výkonů se jí dostalo i téměř cimr-

manovské cti během jednoho představení třikrát

zemřít.

• Jan Cigánik a Jakub Jarolímek prokázali nejen

schopnosti dramatické, ale při upoutávce

v ohláškách i moderátorské.

TAKÉ NOVÉ TVÁŘE ZAUJALY
• Do role Ježíše byl letos obsazen první herec čer-

né pleti, Mike Kugblenu. Protože se ale nezú-

častnil sobotní předpremiéry, doplnil na ní se-

znam dosavadních představitelů hlavní role na

kvarteto Martin Jirásek.

• Několik scén bylo obohaceno o sympatickou

zdravotnici v podání Petry Nebeské.

• Z vojáků, patrně díky osobitému šarmu, Českou

televizi nejvíc zaujal Jiří Bárta.

• Příkladnou iniciativu při zákrocích „s meči a ky-

ji“ projevil Filip Jarolímek, který v budoucnos-

ti bude pravděpodobně při podobných opera-

cích aspirovat na jejich řízení. Jeho pětiletý bratr

Matouš byl z herců letos nejmladší.

Václav Šmrha

PAŠIJOVÉ HRY 2005
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ostivařský farář Jan Frisch neměl takové

štěstí jako jeho předchůdce Jan Sauersig. Far-

ní pamětní kniha se o něm zmiňuje, že „v nej-

těžších dobách válečných věrně vytrvávaje

u svých oveček tak mnoho vytrpěl, že zdraví

jeho na vždy bylo podryto a on v posledních

letech svého života neustále byl nemocen.“

Roku 1762 Jan Frisch zemřel a po něm byl až

do své smrti roku 1783 farářem Václav Leo-

pold Sitter. Následoval Josef Antonín Janisch,

který roku 1791 dosáhl postavení tzv. osob-

ního děkana – tj. byl jmenován čestným dě-

kanem a titul platil pouze pro jeho osobu.

Roku 1796 směnil  J. A. Janisch svoje bene-

ficium s cerekvickým farářem Janem Stoč-

kem. Jde zřejmě o Cerekvice nad Bystřicí na

Jičínsku, které se chlubí architektonicky vý-

znamným barokním chrámem z 18. století

a trojkřídlým barokním zámkem. J. Stoček ro-

ku 1806 v Hostivaři zemřel, takže následující

léta napoleonských válek v Evropě a několik

let po mírovém kongresu ve Vídni spravoval

již farnost jeho nástupce František Tomáš Ho-

ráček. Po Horáčkově úmrtí roku 1820 násle-

doval František Lampa, který ale již roku 1824

přesídlil do Liboce.

V oné době hostivařský farní chrám zasvě-

cený památce Stětí sv. Jana Křtitele stále za-

chovával svoji původní starou podobu, naru-

šenou pouze malými přestavbami. Dnes již

vcelku nevnímáme, že svah, na kterém  chrám

stojí, představuje původní náves. Charakter

okolí se postupně proměňuje, ale chrámová

stavba zůstává stejná. Ne ovšem, jak původně

vypadala, ale v podobě z 2. poloviny 19. sto-

letí. Předtím vykazovala poněkud odlišný ráz.

Příchozí z Chodova vítala strmější střecha lo-

di, prozrazující gotický původ, interiér chrámu

však už byl barokizován. V obou stěnách lodi

se nacházela barokní okna. Také vnitřní zaří-

zení bylo vesměs barokové, včetně hlavního

oltáře. Naopak drobné okénko románského,

nebo spíš raně gotického rázu nad vítězným

obloukem bylo tenkrát zazděno.

Josefinské reformy přinesly konec po-

hřbívání uprostřed osídlení, takže někdy na

přelomu 18. a 19. století má svůj počátek

dnešní hostivařský hřbitov. Ze zdi, obepína-

jící prostor původního farního hřbitova, se

v 19. století jako dnes tyčila charakteristic-

ká hranolová zvonice. Odloučení od vlastní

chrámové stavby bylo účelové. Zvonění ne-

mohlo rozechvívat chrámovou stavbu. Jde

o vyšší podezdívku z lomového kamene, na

které je usazena dřevěná nadstavba, která

byla pokryta šindelovou střechou. Obdob-

ných objektů zvonic se nachází v českých

zemích ještě poměrně značný počet. Hosti-

vařská patří mezi ty nejpodsaditější. Pochá-

zí zřejmě z 18. století, nejspíš tedy vyrostla

v souvislosti s obnovením farnosti. Jsou na

ni dochovány dva zvony z 19. století.

Jiří Bartoň
(Pokračování)

H

Křížem krážem minulostí
chodovské farnosti (11) 

K Botiči stéká Chodovský potok, který na

své pouti mění jméno na Košíkovský.

Soutok s Botičem. (Foto autor)
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NOVINKY Z KŘESŤANSKÉHO CENTRA

Nájem prodloužen
do roku 2010

Jak jsem již psal v předminu-

lém čísle FCHODOVIN, Rada

městské části schválila na konci

minulého roku prodloužení pro-

nájmu budovy Křes�anského

centra do 30. 6. 2010. Nyní je už

ze strany farnosti podepsán pří-

slušný dodatek k nájemní smlou-

vě. Nájem se prodlužuje s tím, že

současně se bude stavět komu-

nitní centrum na Hájích, do kte-

rého se pak přestěhují farní akti-

vity z KC. 

Představujeme...
Klub Na Dně na-

jdete v přízemí Křes-

�anského centra ve

vchodu E. Provozuje

ho občanské sdruže-

ní Kamínek. Hlavním uživatelem

tohoto příjemného intimního a zá-

roveň dostatečně velkého prosto-

ru je mládež. Klub nejvíce využí-

vají mladé kapely hrající od

klidného folku přes etno, pop-

grunge a ska po punk. Prostor je

kapelám k dispozici včetně tech-

nického zázemí a zvukaře, stačí

jen sjednat termín, dohodnout po-

drobnosti a pak už jen pozvat přá-

tele na vlastní koncert. Kdo měl

v mládí nějakou hudební skupinu,

ví, jak těžko se shání dobrá místa

na koncertování. Některé kapely

k nám chodí hrát pravidelně, jiné

přijdou jednou dvakrát. K posle-

chu vám barman donese nějaký

drink nebo něco na zub. Bývají to

velmi hezké večery.

Vedle hudebních podniků se

zde konají i další kulturní akce –

v poslední době například výsta-

va o zajímavém projektu Lasička

v papiňáku, předpremiéra tradič-

ních Bachových pašijí, koncerty

umělecké školy Altera Pars, která

sídlí rovněž v budově Křes�an-

ského centra. Farnost využívá

klub Na Dně pro pravidelnou vý-

uku náboženství, pro oslavy křtin,

svateb, narozenin a jiných příleži-

tostí. Dále sem můžete zavítat na

setkání Sdružení křes�anských se-

niorů, od března zde budou opět

probíhat výše zmíněné Alfa-kur-

zy pro širokou veřejnost. V nedě-

li se tu konají bohoslužby Křes-

�anského společenství.

Od dubna bude navíc klub Na

Dně otevřen pravidelně každou

středu, čtvrtek a pátek „od deseti

do deseti“, totiž od deseti dopoled-

ne do deseti večer. Dopoledne pro

náhodné kolemjdoucí nebo ná-

vštěvníky KC, odpoledne pro vy-

cházkáře, maminky či tatínky če-

kající v KC na své ratolesti mající

hodinu hudby. K dispozici bude

kromě levného občerstvení i denní

tisk, stolní hry a knihovnička vě-

novaná neziskovým organizacím.

Srdečně vás zveme na některou

z velké škály jmenovaných akcí

nebo nabízíme využití klubu pro

realizaci vašich nápadů, pořádání

vašich akcí nebo rodinných oslav.

O provoz klubu se do konce břez-

na stará Petr Košek, kterého od

dubna vystřídá Maruška Cimr-

manová. Více informací o provo-

zu klubu Na Dně najdete na

www.kaminek.org. Filip Malý

I když při včerejší akci „Chodovský beránek“ vyháněly děti Moranu paradoxně sněhovými koulemi,
prodlužující se dny a množící se ranní zpěv nedočkavého ptactva na stromech v okolí Křes�anského
centra jasně signalizují příchod jara. S ním se pomyslně probouzí život v KC. Od 21. března zde opět
začíná cyklus známých Alfa-kurzů (poběží dokonce paralelně dva: pondělní pro maminky s malými
dětmi a úterní pro širokou veřejnost), připravujeme se na slavnost Vzkříšení a dobu velikonoční, na
květen se chystá přednáška o islámu atd., díky „bohaté grantové úrodě“ se podstatně rozšiřuje pro-
voz nízkoprahového klubu pro děti DIXIE a klubu Na Dně. 
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Program ve farnosti – duben
Po 4. 4. 9.30 Alfa-kurzy o základech křesťanství MC Domeček,

pro maminky s malými dětmi vchod E

Út 5. 4. 19.00 Alfa-kurzy o základech křesťanství pro všechny KLUB, vchod E

Po 11. 4. 9.30 Alfa-kurzy o základech křesťanství MC Domeček,
pro maminky s malými dětmi vchod E

Út 12. 4. 19.00 Alfa-kurzy o základech křesťanství pro všechny KLUB, vchod E

Ne 17. 4. 10.00 Mše svatá pro děti Kaple, vchod A

Po 18. 4. 9.30 Alfa-kurzy o základech křesťanství MC Domeček,
pro maminky s malými dětmi vchod E

Út 19. 4. 19.00 Alfa-kurzy o základech křesťanství pro všechny KLUB, vchod E

So 23. 4. 19.30 Rocková mše Kaple, vchod A

Po 25. 4. 9.30 Alfa-kurzy o základech křesťanství MC Domeček,
pro maminky s malými dětmi vchod E

Út 26. 4. 19.00 Alfa-kurzy o základech křesťanství pro všechny KLUB, vchod E

FARNÍ CHARITA CHODOV a SMÍŠENÝ EKUMENICKÝ PĚVECKÝ SBOR NAŠI PĚVCI

vás srdečně zvou na PRVOMÁJOVÝ BENEFIČNÍ KONCERT
který se koná v neděli 1. května 2005 v 18.30 hod.
v kostele Sv. Františka z Assisi na Chodově

Účinkují:

sbor Naši pěvci, sbm. Lydie Härtelová
Věra Tichá – soprán, Kateřina Schmidtová – alt,

Tomáš Tichý – tenor, Blahoslav Rataj – bas,

Jana Táborská – flétna, Lucie Nováková – varhany

Vstupné 50 Kč – Z výtěžku koncertu budou financovány sociální projekty Farní charity Chodov.

Návštěva z Bolzana • V neděli 3. 4. 05 až do čtvrtka 7. 4. 05 naši farnost navštíví asi
50 farníků z Bolzana, mezi nimi i členové farní rady s panem děkanem. Podle jejich přání jsme
se snažili pro ně přpravit program. Ve středu 6. 4. 05 bude vkostele v 18 hod. společná mše sv.
a po ní setkání ve farním sále. Všichni jste srdečně zváni. Pomoc při přípravě pohoštění pro na-
še hosty je vítána.

Dolomity 2005 • Letos, jako minulé roky, jsme znovu obdrželi pozvání od našich milých přá-
tel z Bolzána na jejich horskou chatu na Wurzjochu v Dolomitech. Termín je  od 12. 8.–20. 8. 05,
odjezd z Prahy bude 12. 8. 05 večer. Ubytování je ve 4–8 lůžkových pokojících bez elektřiny, na my-
tí v umývárně nejsou sprchy, pouze tekoucí voda. Chata je umístěna asi ve 2000 m n. m. s mnoha
možnostmi výletů. Kdo budete mít zájem se zájezdu účastnit, zapište se, prosím, v kostele v sakri-
stii. Informační schůzka bude ve středu 1.června v 19 hod. ve farním sále. Marie Lásková



Jste dobrá (možná začínající) skupina, která chce koncertovat? Vytváříte alternativní
divadlo? Chystáte zajímavou akci pro veřejnost? NABÍZÍME VÁM PROSTORY V KLUBU!
V O L E J T E , M A I L U J T E  N A  Č Í S L O  A  A D R E S U  O . S . K A M Í N E K ! !
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AKCE KŘESŤANSKÉHO SPORTOVNÍHO KLUBU 
Informace ing. J. Olšanský – tel. 603 256 411, jaroslav.olsansky@intax.cz

So 16. 4. Lyžování Kaprun  •   29. 4.–1. 5. Víkendovka

So 2. 4. • 10.00–12.00 • Přirozená rostlinná strava – beseda o alternativním způsobu
stravování, vhodné pro všechny věkové skupiny (vstup 40 Kč)

Pá 8. 4. • 18.30 • Koncert punkové skupiny IMUNITA (vstup 20 Kč)

Po 11. 4. • 16.00 • Sdružení křesťanských seniorů
RNDr. Miloš Lokajíček: Moderní věda a učení církve

St 13. 4. • 14.00–18.00 • Seminář – Spolupráce neziskových organizací Jižního Města
(nutné se přihlásit – kaminek@kaminek.org)

Pá 22. 4. • 19.30 • Literární večer

OTEVŘENÝ KLUB VE STYLU ČAJOVNY S DOPROVODNÝM PROGRAMEM
se nachází v budově Křesťanského centra – Jižní Město, Modletická 1401,
vchod E-přízemí.
Provozní doba: St, Čt, Pá 10–22 hod.
Najdete u nás:
• příjemnou obsluhu, nízké ceny, občerstvení, denní tisk, stolní hry, odbornou

knihovničku věnovanou problematice provozu nevládních neziskových orga-
nizací a práci s dětmi a mládeží (absenčně k zapůjčení)

• v dopoledních hodinách poradenství v oblasti řízení a provozu nevládních ne-
ziskových organizací – a to ZDARMA (objednávky: kaminek@kaminek.org).

www.kaminek.org/nadne

• RELAXAČNÍ VEČER PRO ŽENY • Setkání se uskuteční 12. 4. ve farním sále od 20.00 hod.

• SETKÁNÍ MAMINEK NA MATEŘSKÉ DOVOLENÉ • 6. 4. a 20. 4.
– s bohoslužbou a příležitostí ke svátosti smíření.

• KURZY ALFA pro maminky • 4. 4. 2005 v 9.30. Neformální setkání s promítáním, diskuzí
o křesťanství a při dobrém kafíčku se zákuskem. Vstup i občerstvení zdarma. Potvrďte, pro-
sím svou účast (z důvodu přípravy pohoštění): Erika Oberfalcerová – tel. 777200431

• FARNÍ VÝLET DO SV. JANA POD SKALOU • 30. 4. – podrobnosti najdete na nástěnce.

NÍZKOPRAHOVÝ KLUB
PRO DĚTI ŠKOLNÍHO VĚKU
OTEVŘENO – PONDĚLÍ, STŘEDA A ČTVRTEK OD 15.30 DO 18.30 HOD.
•  volnočasové aktivity a zážitková pedagogika – hry, soutěže, sport, práce

s hlínou a keramickými dlaždicemi, malování, batikování, ping-pong, mode-
laření, elektronika, programování a další)

•  sobotní a víkendové výlety • vstup zdarma



Spravedlivý roste jako palma,

rozrůstá se jako libanónský cedr.

Ti, kdo v domě Hospodinově jsou zasazeni,

kdo rostou v nádvořích našeho Boha,

ještě v šedinách ponesou plody,

zůstanou statní a svěží,

aby hlásali, že Hospodin je přímý,

skála má, a podlosti v něm není.

Žalm 92,13
Foto: Jaroslav Hodík

Sv. František Sv. Ludmila

Pondělí – –

Úterý 18.00 –

Středa 18.00 –

Čtvrtek – 18.00

Pátek 18.00 –

Sobota 7.30 –

Neděle 8.30, 10.30, 20.00 10.00

PRAVIDELNÉ BOHOSLUŽBY

! E-mail

FARA 272 934 261 fara.chodov@volny.cz
Václav Chroust (farář) 607 230 206 vachroust@seznam.cz
Vladimír Kalík (farní vikář) 776 172 972 
Pavel Urban (jáhen) 272 911 264
Martin Flosman (past. asistent) 777 637 280 flosmanm@post.cz

KŘESŤANSKÉ CENTRUM 267 910 008 krestanske@centrum.cz
Filip Malý (past. asistent) 736 469 284 filip.maly@post.cz
Alice Žváčková (past. asistentka) 777 323 886 azvackova@volny.cz

Eva Černá (ředitelka Charity) 737 322 569 charita.chodov@email.cz
CHARITA Chodov (peč. služba) 272 941 972 charita.chodov@email.cz
CHARITA Spořilov (ošetř. služba) 272 765 712 charita.chodov@email.cz

Fara a kostel
sv. Františka z Assisi 
Na Sádce 18, 149 00 Praha 4 
!/fax: 272 934 261 
fara.chodov@volny.cz
http://chodovska.farnost.cz

Křesťanské centrum JM
Modletická1401,149 00 Praha 4
! 267 910 008
fax: 272 919 803 
krestanske@centrum.cz,
http: //kcjm.duch.cz

Zpravodaj farnosti Chodov • redakce: Magda, Josef • typografie: Josef • korektury: Hana • za obsah
odpovídá P. Václav Chroust • e-mail: fchodoviny@centrum.cz • http://kcjm.duch.cz/fchodoviny

Prosím nezapomeňte – uzávěrka příštího čísla bude 20. dubna.
Těšíme se na vaše příspěvky, které můžete posílat na e-mail: fchodoviny@centrum.cz

FCHODoviny


